

КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ» ПРИГЛАШАЕТ ПОСМОТРЕТЬ

25, 26, 27 ноября - м/ф «САВВА. СЕРДЦЕ ВОИНА». Россия, фэнтези/приключения, 2015 г., продолжительность 1 ч. 35 мин., категория б+. **Начало сеансов: 15.00, 17.00.**

25, 26, 27 ноября - х/ф «ПОСЛЕДНЯЯ ЛЮБОВЬ МИСТЕРА МОРГАНА». Германия/Бельгия, мелодрама, 2013 г., продолжительность 1 ч. 56 мин., категория 18+.

В ролях: Майкл Кейн, Клеманс Поэзи, Джиллиан Андерсон и др. **Начало сеансов: 19.00, 21.00.**

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 48
(8570)

ПЯТНИЦА,
25 ноября 2016 г.



Распространяется
по подписке.
В розницу - цена свободная.

Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа

Дорогие женщины, мамы, бабушки!

Сердечно поздравляю вас с одним из самых теплых и душевных праздников - Днем матери!

Испокон веков женщина окружена святым ореолом материнства. Материнская любовь учит нас творить добро, воспитывает в нас лучшие человеческие качества, делает нас сильнее, помогает преодолевать невзгоды и верить в успех.

Празднование Дня матери – это замечательная возможность выразить свою благодарность и безграничную признательность за все, что делают для нас наши мамы, за их любовь, щедрое сердце и понимание. С нами всегда, сколько бы ни было нам лет, мамыны руки и глаза, тепло и свет, о маме мы

вспоминаем в минуты радости и тревоги.

Мы низко кланяемся матерям, вкладывающим в нас свои душевные силы, отдающими нам все лучшее, хранительницам семейных традиций и нравственных ценностей общества, прививающим подрастающему поколению любовь к Родине, к труду чувство ответственности.

Особые слова признательности и безмерного уважения хочется сказать многодетным матерям, а также женщинам, воспитывающим приемных детей, взявшими на себя особую ответственность за воспитание успешных, образованных и активных граждан нашего общества.

В это праздничный день, дорогие мамы, примите слова признательнос-

27 ноября
Всероссийский
день МАТЕРИ



ти, любви и уважения! От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания, добра и тепла вашему дому!

Павел СТРАДОМСКИЙ, глава Ягоднинского городского округа.



Дорогие колыманочки!

Сердечно поздравляю вас с праздником, приближение которого наполняет душу теплом и благодарностью самым близким, дорогим и бесконечно любимым нашим людям, - с Днем матери!

Хочу, чтобы он стал для нас днем признательности мамам за дарованную

жизнь, наши успехи и устремления, счастье каждого дня.

Маме обязаны мы открытием мира и верой в себя, свои силы. Точно ангел она всегда рядом: поможет, поддержит, подскажет, направит, окружит нежностью и заботой. Сквозь годы пронесим мы тепло маминых рук, лучистый свет её добрых глаз, щедрость сердца. Материнская любовь озаряет нашу жизнь, вселяя в нас оптимизм и надежду.

Не случайно говорят: «Будущее нации – в руках матерей». Мама воспитывает душу чуткой, подает пример ответственности за происходящее вокруг, счастье и процветание семьи. Её мудрость, как живительный источник, питает наше стремление больше знать и уметь, состояться в любом деле, не пасовать перед трудностями, ценить каждый миг бытия и любить жизнь. Наряду с непреходящими ценностями наследуем у матерей все достижения свои, победы и покоренные

вершины: они расправляют крылья нашей мечте и умело ведут к цели.

Благодаря вам, дорогие мамы, год от года крепнет, становится больше и дружнее наша многонациональная колымская семья. Вашими стараниями суровый север превращается в теплый и радужный дом, который для каждого из нас комфортен и уютен. Спасибо вам за силу духа и самоотверженность, за ваш талант эффективно реализовывать самые грандиозные планы, превращая сказку в быль.

Счастья, любви и долгих лет вам, родные! Пусть радуется сердце детский смех, мир и взаимопонимание царят в ваших домах. Гармонии, чуда, нежности вам! Самых ярких цветов, искренних слов благодарности за ежедневный материнский подвиг. Будьте благополучны и благословенны, ведь вы – достояние нашей территории и страны.

Владимир ПЕЧЕНЬИЙ, губернатор Магаданской области.

Новости

Возьми свою землю



ГЕКТАР ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ЗЕМЛИ СМОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ ЛЮБОЙ ЖЕЛАЮЩИЙ НАЧАТЬ ТАМ СВОЕ ДЕЛО

Администрация Ягоднинского городского округа в целях реализации на территории Магаданской области Федерального закона от 01.05.2016 года № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» сообщает, что с 01 октября 2016 года каждый желающий гражданин Российской Федерации однократно может подать заявление на получение в безвозмездное пользование земельный участок, на основании договора безвозмездного пользования сроком на 5 лет.

Земельный участок в безвозмездное пользование предоставляется гражданину РФ, который имеет регистрацию по месту жительства на территории Магаданской области. Площадь земельного участка не может превышать одного гектара (10 000 кв. м), но может быть меньше указанного размера.

Возможна подача коллективного заявления гражданами в количестве не более 10 человек. Площадь земельного участка, предоставляемого в безвозмездное пользование на основании заявления, поданного несколькими гражданами, рассчитывается исходя из расчета не более одного гектара на каждого гражданина.

По истечении 5 лет со дня предоставления земельного участка в безвозмездное пользование по договору существует несколько вариантов развития событий. Так, земельный участок может быть по желанию гражданина передан в долгосрочную аренду, либо в собственность бесплатно.

По всем вопросам обращаться по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6, 3 этаж, кабинет Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Ягоднинского городского округа, телефоны специалистов: 2-33-41, 2-25-97.

П.Н. СТРАДОМСКИЙ, глава Ягоднинского городского округа.

Большая перемена

ВЕСЬ МИР - НАШ ДОМ!

Толерантность очень важна для существования и развития человеческого общества. Современный культурный человек – это не только образованный человек, но и человек, обладающий чувством самоуважения и уважаемый окружающими. Толерантность считается признаком высокого духовного и интеллектуального развития группы, общества в целом.

16 ноября в средней общеобразовательной школе п. Синегорье для учащихся 5 – 11-х классов прошло мероприятие «Весь мир - наш дом».

Каждый класс выбрал себе страну или конкретный город, о котором нужно рассказать. Учащимися были подготовлены интересные презентации-визитки и творческие номера, в которые входили национальные блюда и костюмы, традиционные песни и танцы, некоторые классы подготовили юмористические сценки о жизни людей в других странах.

Благодаря такому мероприятию все присутствующие узнали много нового и интересного о России, Китае, Турции, Риме, Франции, Индии, Венеции, Израиле. Также дети смогли проявить свои творческие таланты, что очень порадовало как педагогов, так и самих участников.

Толерантность - это не простое чувство, его не в раз приобретешь: сколько надо проявить благородства и сочувствия, только тогда сам все это поймешь.

Мы должны помнить, что весь мир – наш дом!

Евгения ГАРБУЗОВА, п. о. заместителя директора по ВР МБОУ «СОШ п. Синегорье».



Ольга Ноженко и Настя Сысоева презентуют римское блюдо.

В Ягоднинском городском округе ведут прием граждан:

1. Общественный помощник Уполномоченного по правам человека в Магаданской области **Сергей Викторович Макаров**, моб. тел. **89025089995**. Прием проводится еженедельно по средам с 18.00 до 20.00 по адресу: п. Ягодное, ул. Пушкинская, 4а (по предварительному звонку).
2. Общественный помощник Уполномоченного по правам ребенка в Ягоднинском городском округе **Виктория Викторовна Мамонтова**, р. т. **(841343)2-20-23**, моб. тел. **89148547292**.

Благодарность

Администрация, педагоги, а также родители учащихся Детской школы искусств п. Ягодное выражают огромную благодарность директору ООО «Кривбасс» **С.С. Базавлуцкому**.

Уважаемый Сергей Семёнович! Благодаря вашей финансовой поддержке, учащиеся ДШИ п. Ягодное смогли выехать в поселок Усть-Нера и выступить там с двумя концертами: для детей детского дома и для населения. Это был колоссальный обмен опытом между учреждениями культуры и знакомство с творчеством Республики Саха (Якутия).

Низкий вам поклон за помощь в организации этой поездки. Желаем вам здоровья и процветания во всех ваших начинаниях!

Олеся БОНДАРЕНКО, родители учащихся.

Есть имя, что всего дороже

ДОРОГИЕ КОЛЫМЧАНКИ, МАМЫ!

От имени депутатов Магаданской областной Думы поздравляю вас с самым светлым для каждого праздником – Днем матери!

Великая тайна материнства - в любви и мудрости, в милосердии и долготерпении. Этот праздник - дань глубокого уважения к женщине-матери, без почитания которой невозможно укрепление государства и главных ценностей общества.

В этот день все мы искренне благодарим наших матерей и тех, кто готовится ими стать. Пусть ваша самоотверженность вернется благодарностью и уважением детей и всего общества.

Поздравляю с праздником всех женщин, благодаря которым появляются на свет новые поколения колымчан! Выражаю вам признательность за материнский труд, за укрепление семей и воспитание достойных граждан страны. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия!

Сергей АБРАМОВ, председатель Магаданской областной Думы.



МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ, МАТЕРИ, БАБУШКИ!

Поздравляю вас с замечательным праздником — Днём матери!

Этот праздник наполнен особыми чувствами, ведь мама – это самый родной человек. Мы идем по жизни, добиваемся чего-то и с годами все больше понимаем, каким грузом забот и тревог наполнено ее сердце за каждый наш шаг. Поэтому празднование Дня матери – это замечательная возможность выразить свою благодарность и безграничную признательность за все, что делают для нас наши мамы, за их любовь и понимание. Дружная семья, уютный дом, понимание близких во все времена оставались нравственной опорой в жизни, стимулом для продуктивной работы.

Депутатами Магаданской областной Думы принимаются важные решения по поддержке материнства и детства, в том числе нашли своё воплощение идеи о региональном материнском капитале для матерей в возрасте до 25 лет, а также при рождении третьего и последующих детей, об увеличении выплат одиноким матерям, родителям-студентам, многодетным семьям, утверждена Стратегия действий в интересах детей в Магаданской области на 2012 - 2017 годы. Уверен, что это является значимой поддержкой материнства. Ведь чем спокойнее, увереннее, социально защищеннее наши матери, тем надежнее, благополучнее жизнь нашего общества.

Милые мамы! От всей души желаю вам крепкого здоровья, настоящего материнского счастья, радости и благополучия, веры в будущее, исполнения самых заветных желаний! Пусть в ваших семьях всегда царят тепло и уют, любовь и согласие! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети и внуки! С праздником вас!



Андрей ЗЫКОВ, депутат Магаданской областной Думы.

ПРАВО НА ПОДДЕРЖКУ

Рождение ребенка накладывает множество новых обязанностей. Теперь надо будет заботиться о малыше, воспитывать, содержать... Многие мамы знают, что вместе с новыми обязанностями они приобретают и новые права — права на государственные выплаты.

Одной из наиболее действенных форм социальной защиты семьи и детей является комплекс денежных выплат, адресованных родителям, семье с детьми либо непосредственно детям, лишенным родительской опеки и попечительства. Все эти выплаты неразрывно связаны между собой. Единая система государственных

пособий гражданам, имеющим детей, в связи с их рождением и воспитанием, которая обеспечивает гарантированную государственную материальную поддержку материнства, отцовства и детства, установлена Федеральным законом от 19 мая 1995 г. «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей».

Но существуют и региональные выплаты, которые востребованы на территории Магаданской области. В нашем регионе в этом направлении действует более 25 областных законов. В 2015 году из бюджета области было направлено 25 млн руб. на обеспечение защиты прав и предоставление социальных гарантий детям через Ягоднинский социальный центр. Меры социальной поддержки получают 820 детей из малообеспеченных семей нашего городского округа. Во время каникул организуется отдых, оздоровление и занятость юных ягоднинцев, в летний период 2016 г. Ягоднинским социальным центром было предоставлено 394 путевки в оздоровительные лагеря Магаданской области. С 2012 года предусматривается получение сертификата на региональный материнский капитал при рождении третьего и последующих детей, который может быть использован на улучшение жилищных ус-

ловий, проведение капитального/текущего ремонта и иные нужды, размер маткапитала составляет 123 757 руб. 83 коп., а с 2015 года такой сертификат имеют право получить женщины, родившие первого ребенка до 25 лет (включительно), а также мужчины, усыновившие ребенка. Осуществляется поддержка семей, где есть дети с ограниченными возможностями здоровья. Если один из родителей или оба родителя осуществляют уход за таким ребенком и получают доплату по уходу за счет Пенсионного фонда РФ, то такие семьи имеют право на получение ежемесячной денежной выплаты в размере 9 900 руб. 63 коп. Также успешно действуют областные целевые программы, благодаря которым появляются уникальные проекты помощи семьям, воспитывающим детей с трудностями в развитии, проходят мероприятия, направленные на укрепление здоровья матери и ребенка, на поддержку одаренных детей.

Социальная поддержка дает людям реальный шанс для успешного преодоления жизненных трудностей, для сохранения социального равновесия и гарантий приоритетного права ребенка жить и воспитываться в семье.

Анастасия ДЕМИДОВА, директор ГКУ «Ягоднинский социальный центр».



Большая перемена

«Праздник первой отметки» во втором «А»

В самом конце октября, в последний день школьных занятий перед осенними каникулами, во 2а классе ягоднинской школы прошло необычное мероприятие – «Праздник первой отметки». Как всегда, идейным вдохновителем и организатором праздника в классе стала наставница второклассников, их учительница Татьяна Олеговна Копыльцова. А участвовали в театрализованном праздничном представлении все её воспитанники. Зрителями же стали пришедшие в школу на праздник родители учеников.

ли – всё-всё-всё! – о том, кто это такие, 2а класс, и хорошо ли он, этот класс, живет.

В общем, рассказали всё Чтецы и удалились, объявив, что пришла пора познаться с Отметками. И тут на сцене возникли Единица (Арина Мармус) и Зеркало (Михаил Оздоев). Единица, как полагается особе женского пола перед зеркалом, тут же стала вопрошать – я ль на свете всех милее? На что Зеркало мальчишеским баском солидно возразило – нет, милей тебя Пятерка!

Единица, конечно, обозлилась и, на-

гом, помощником в поисках лодырей и бездельников и сообщила во всеуслышание, что имеет задание поставить всем ученикам двойки!

Затем на сцену высыпали Лодыри и Бездельницы, спели про себя, что хотят только развлекаться, а в школе учить только таблицу сложения в пределах до ста. Почему до ста? А чтобы уметь быстро деньги на рынке считать, чтобы не обсчитали!

Кошей назвал Лодырей и Бездельниц юными кощенятами и, собравшись с ними в тесную кучку, вместе с Двойкой удалился со сцены прочь.

Потом перед зрителями и перед Зеркалом недолго покрасовалась Тройка (Анжела Калашникова), которая тоже вынуждена была уйти, уступить место более высоким Отметкам. Это были Четверка (Аня Шидло) и, конечно, Пятерка (Сата Евлоева).

Пятерка предложила ученикам дружить и учиться только на четверки и пятерки. Правда, задира Двойка встряла снова в разговор Отметок с второклассниками, предложив все же школьникам выбирать кого-то из Отметок еще раз. Зеркало опять обратилось ко 2а, и тут уж все хором закричали, что им нужны только отметки четыре и пять!

На этом представление, конечно, не закончилось. Были еще и игры, и шутки, и много песен. Было и приветствие от родителей, и награждение сладкими призами – пряниками в виде цифры «пять». Девочки получили розовые «пятерки», а мальчики – как принято, голубого цвета.

Родители пожелали детям «не лениться, всем трудиться», а также «по лестнице знаний уверенно идти», потому что «всё самое интересное у вас впереди». И в завершение праздника все исполняли песенку, в припеве которой были слова: «Учиться надо весело, учиться надо весело, учиться надо весело, чтоб хорошо учиться!»

Без сомнения, «Праздник первой отметки» удался на славу. Было весело, занято и познавательно.

Теперь, с началом второй четверти, с новыми силами, вперед, друзья, к новым вершинам знаний!

Екатерина ТРОЯН и другие родители учеников 2а класса.



В общем, «Праздник первой отметки» - это веселая история о том, что не нужно бояться плохих отметок на уроках в школе, нужно просто стараться, развивать свой ум и внимание, и тогда плохих отметок не будет! Ой, что это мы спешим? Не будем торопиться, расскажем о празднике всё по порядку!

Когда все собравшиеся в классе расселись по местам, Татьяна Олеговна торжественно спросила: «Праздник – начинаем?» и все хором ответили: «Начинаем!»

И тут же зазвучала музыка, на экране возникли кадры видеоролика «Школьные мгновения», а потом на авансцене появились семеро Чтецов. И они рассказа-

кричав на Зеркало, убежала. А на смену ей пришла Двойка (София Деревцова). И тоже за свое – я ль на свете всех милее?

Зеркало, как объективный судья, ответило – нет, Пятерка милее! Двойка принялась возражать, спорить, и в это время появился Кошей (Сергей Леднёв). И не просто появился, а начал «скрипеть и вопить» и даже как бы петь:

- Я – молодой красавец!

Я – редкостный ленивец!

Всегда борюсь за то,

Чтоб дети все ругались,

Пинались и щипались,

Ведь это так смешно!

А Двойка назвала Кошея своим дру-



В Управление Росреестра по Магаданской области и Чукотскому автономному округу часто обращаются с вопросом, какой перечень документов необходим для совершения той или иной сделки. Действительно, приобретая недвижимость, каждый заявитель сталкивается с необходимостью сбора документов для государственной регистрации прав, и достаточно сложно са-

Росреестр разъясняет: сервис «Жизненные ситуации»

мостоятельно определить, какой именно перечень документов необходим при совершении сделок с недвижимостью. Правильно собрать пакет документов как раз и помогает сервис «Жизненные ситуации». Воспользоваться сервисом очень просто: войти на сайт Росреестра (www.rosreestr.ru), выбрать раздел «Электронные услуги и сервисы», затем вкладку «Жизненные ситуации». С его помощью заявитель может самостоятельно определить, какой перечень документов ему необходим. Для этого нужно выбрать тип объекта, с которым

планируется сделка, тип операции, например, купля-продажа, дарение, наследование, и ответить на несколько вопросов, в итоге сформируется полный перечень необходимых документов. Кроме того, заявитель увидит информацию о сроке предоставления услуги и размер оплаты государственной пошлины.

Таким образом, до обращения в Росреестр можно самостоятельно узнать, какие документы нужно собрать или оценить полностью имеющегося комплекта документов.

Пресс-служба Управления.

Медицинская страничка

БУДЬ ВО ВСЕОРУЖИИ! ЗАЩИТИСЬ ОТ ГРИППА ВОВРЕМЯ!



сии. Процент госпитализированных среди заболевших гриппом и ОРВИ был высоким во всех возрастных группах, особенно среди лиц старше 65 лет. В 2016 году в 59 городах РФ зарегистрировано 309 случаев смерти, в том числе от гриппа А (H1N1) - 97,4 %. Первые летальные случаи были зарегистрированы до начала эпидемии (на 52-й неделе 2015 года). Большое число летальных исходов отмечено в Санкт-Петербурге - 102, в Ростове-на-Дону - 18 и в Волгограде - 13 случаев. Наибольшее число смертельных случаев зарегистрировано на пике эпидемии.

года чаще умирали молодые здоровые люди без сопутствующей патологии. По Магаданской области основными штаммами гриппа были зарегистрированы H1N1, H3N2. Смертельных случаев заболевания от гриппа по Магаданской области в 2015/2016 году зарегистрировано не было.

Источником инфекции при всех вирусных инфекциях является больной человек. Мы заражаемся, вдыхая воздух с мельчайшими каплями слюны и мокроты, выделяемыми больными при кашле и чихании – воздушно-капельный путь передачи. А также при контакте с больными при рукопожатии, обмениваясь предметами личной гигиены (носовой платок, полотенце) и другими предметами быта (посуда, телефон, карандаши, игрушки и т. д.) – контактно-бытовой путь передачи.

Симптомы отличают грипп от остальных простудных заболеваний. Нередко словом «грипп» в быту называют любое острое респираторное заболевание, что ошибочно, так как кроме гриппа на сегодняшний день описано еще более 200 видов других респираторных вирусов (аденовирусы, риновирусы, респираторно-синцитиальные вирусы и др.), вызывающих гриппоподобные заболевания у человека. Для гриппа характерно резкое начало: температура тела поднимается до 39° С и выше, возникает слабость, человека бьет озноб, мучают головные боли и боль в мышцах. Для гриппа, в отличие от других вирусных инфекций, такие симптомы как кашель и насморк проявляются не сразу, а через несколько дней после начала заболевания. ОРВИ может начинаться как остро, так и постепенно, температура тела редко поднимается выше 38° С. Такие симптомы как чихание, сухой кашель, боль в горле, осиплость голоса появляются сразу в начале заболевания.

Основным методом специфической профилактики гриппа является вакцинация или как мы ее называем - прививка, что стимулирует организм к выработке защитных антител, которые предотвращают размножение вирусов. Благодаря этому, заболевание предупреждается еще до его начала. Вакцинацию лучше проводить осенью (сентябрь-ноябрь), поскольку заболевания гриппом начинают регистрироваться, как правило, между ноябрем и мартом. После постановки прививки иммунитет вырабатывается в течение двух недель, поэтому вакцинация - начинается заранее.

ВЫВОДЫ: Основным фактором для снижения уровня заболеваемости и смертельных случаев от гриппа в периоды эпидемического подъема, остается активная вакцинация населения Российской Федерации, особенно детей, лиц старше 65 лет, лиц страдающих сопутствующей патологией, беременных. **СДЕЛАЙ ПРИВИВКУ – ЗАЩИТИСЬ ОТ ГРИППА!**

Юлия КАРАЧЕВЦЕВА,
районный инфекционист.

По информации, поступившей из 59 городов РФ (52 млн чел.), сотрудничающих с Национальными центрами по гриппу ВОЗ при ФГБУ «НИИ гриппа» (49 городов) и ФБГУ «ФНИЦ эпидемиологии и микробиологии им. Н.Ф. Гамалеи» (10 городов), можно обрисовать картину эпидемиологического сезона 2015/2016 года на территории Рос-

Как показывают исследования 7 последних эпидемий, основной причиной смерти при гриппе служил вирус гриппа H1N1 («свиной грипп»). Основным фактором риска смертельных исходов по-прежнему остаются сопутствующая патология сердечно-сосудистой системы, ожирение, диабет, болезни печени и почек. Хотя в пандемию 2009



ПАМЯТКА ПО ПЕРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ГРИППА.

1. Избегайте близкого контакта с людьми, имеющих симптомы гриппа: высокую температуру, боль в горле, насморк, ломоту в теле, озноб, чувство усталости.
2. Постоянно мойте руки под проточной теплой водой с мылом. Используйте специальные гели или гигиенические салфетки на спиртовой основе.
3. Воздерживайтесь от посещений массовых мероприятий в закрытых помещениях.
4. Во время чихания и кашля прикрывайте нос и рот одноразовым платком.
5. Если не поздно - сделайте прививку (с учётом появления защиты через 2 недели).
6. Если у вас поднялась температура, заложен нос, насморк, кашель, мокрота с прожилками крови, боль в горле, водянистая диарея (понос):
 - оставайтесь дома и не посещайте места скопления людей;
 - вызовите врача из поликлиники или скорую помощь;
 - сообщите семье и друзьям о вашей болезни;
 - соблюдайте постельный режим и пейте не менее 3-х литров жидкости в день;
 - носите марлевую или одноразовую маску, меняя её каждые 2 часа;
7. С целью профилактики:
 - больше гуляйте на свежем воздухе;
 - правильно питайтесь, употребляйте достаточно витаминов, особенно витамина С (фрукты, овощи, соки);
 - употребляйте в пищу чеснок и лук;
 - полоскание горла р-рами фурацилина, соды, ромашки, шалфея;
 - ингаляции в течение 2-3-х мин. (в 300 гр. кружку налить воды, вскипятить, добавить 30-40 капель настойки эвкалипта или 1/2 ч. ложки соды).

Есть имя, что всего дороже



Немало многодетных матерей живет в Ягоднинском округе. И практически каждая достойна, чтобы о ней писали на страницах районной газеты. Эти женщины, как правило, остаются вдали от вспышек фотокамер и пера журналистов, но если такое происходит, то понимаешь, насколько они скромны и немногословны. Моя героиня, **Л.В. Бумажникова** (на снимке), относится именно к такой категории. Но давайте обо всем по порядку.

Людмила Васильевна родилась в г. Ревда Свердловской области в 1950 году. Она была старшим ребенком в многодетной семье. Папа много работал, мама часто болела, и ей приходилось заботиться о двух сестрах и брате. И это, она говорит, одни из самых ярких и теплых воспоминаний из ее детства. Возможно, именно тогда она и приняла решение,

Пьеса длиною в жизнь

что у неё обязательно будет трое своих деток, две дочери и сын. Её мечте суждено будет сбыться, а пока она учится в школе, проявляет интерес ко всем без исключения предметам. Очень любит поэзию, участвует в городских конкурсах чтенцов, нередко становится победителем или призером. А еще занимается в театральном кружке. Люде Степановой (девичья фамилия) было 15 лет, когда познакомилась с будущим мужем. Она и сегодня отлично помнит все детали. Это была постановка пьесы Леонида Филатова «Любовь к трем апельсинам», в которой принимал участие ее сверстник Валентин Бумажников. Он год

как приехал в Ревду из маленького колымского поселка Ягодное.

«Но чем всегда притягивают сказки, - Что в сказках не бывает серой краски. Поэтому доверьтесь без опаски Наивной и дурацкой этой сказке, Где, хоть вопрос и ставится ребром, Но все всегда кончается добром!»

Так заканчивается пьеса и начинается история их собственной сказки, в которой много добра и большой любви. Но поначалу это всего лишь дружба. Некоторое время они учатся в одном классе, после 8-го Валентин покидает школу, но часто напоминает ей о себе. Приходит на ее выпускной бал и покоряет Люду своим вокалом и настойчивостью. Затем она уезжает в Свердловск, где поступает в техникум пищевой

промышленности, а он в Германии проходит службу в рядах Вооруженных сил СССР. В свой отпуск приезжает к ней и делает предложение. После демобилизации, 31 декабря 1971 года Людмила Васильевна и Валентин Александрович сыграли свадьбу. Именно тогда, 45 лет назад, наша героиня и стала Л.В. Бумажниковой. В её жизни начинается новый этап. Спустя год в их семье появляется дочь Елена, а еще спустя два – сын Алексей. Молодая мама успевает работать на хлебозаводе, заниматься детьми, сохранять домашний очаг.

В 1977 году супруги принимают решение о смене места жительства. Валентин Александрович первым возвращается к себе на родину в Ягодное, а спустя два месяца и Людмила Васильевна вместе с двумя детьми едет к мужу на Колыму. «Это была ранняя осень, яркие краски деревьев, количество ягод и грибов на ближайших сопках покорили меня сразу же, заставили влюбиться в это место», - вспоминает наша героиня.

Уже здесь, в Ягодном, происходит то, о чём мечтала в детстве, в 1982 году на свет появляется третий ребенок, дочь Наташа. И вновь семейные заботы ложатся на плечи Людмилы Васильевны. Ведь её супруг более 20 лет работал геодезистом в Дебинской геологоразведке, практически всё время проводил в тайге. А она по-прежнему занималась воспитанием детей и много трудилась. Сначала устроилась в торговую контору УРСа, затем почти 10 лет работала секретарём в школе, с 2002 по 2012 годы - в районном суде. Она награждена почетной грамотой Магаданского областного суда, является ветераном труда Магаданской области.

Людмила Васильевна считает себя счастливой женщиной, ведь у нее хорошая, крепкая, дружная семья. Муж, трое детей, семеро внуков и один правнук, всех она любит одинаково сильно, исключений нет. Никакое расстояние не способно это изменить. Обе дочери последние годы живут в Магадане. Елена и Наталья давно замужем, и у каждой по трое своих детей. Тем не менее, они, как и в детстве, прислушиваются к советам мамы, звонят ей каждый день, интересуются ее здоровьем, делятся сокровенным. Ездят друг к другу в гости. Сын Алексей с внуком Игорем живут вместе с Людмилой Васильевной и Валентином Александровичем.

У Л.В. Бумажниковой есть мечта - построить один большой дом, чтобы в нем жили все члены их дружной семьи. Где именно, не важно, главное, чтобы были все вместе. Однажды её мечта стала явью, хочется верить, что и этой суждено сбыться.

Екатерина СТАРКОВА.



Моей дочери Анастасии

(Анастасия - в переводе с греческого - «воскресшая»)

Комочек маленький,
совсем беспомощный.

И до чего же ты, дитя, потешное.
До сей поры такую снишься мне.
Настюшка, Настенька моя воскресшая.

У слова каждого - свое значение,
Я говорю с тобой, а речь неспешная.
Лежит, агукает в ответ негромко мне
Моя красавица, моя воскресшая.

Как быстро выросли, мои хорошие!
Года бегут, бегут, как реки вешние.
Но буду рядом я на веки вечные.
Родной ребенок мой, моя воскресшая.

Валентина ШИРУГИНА.

Реклама. Объявления.

Вниманию выпускников прошлых лет!

По информации Росособнадзора в 2016-2017 учебном году внесены некоторые изменения (уточнения) в сроки сдачи экзаменов выпускниками прошлых лет. В частности, выпускники прошлых лет, пожелавшие сдать (передать) какие-либо экзамены, смогут сделать это в досрочный период государственной итоговой аттестации (март – апрель 2017 года) в пункте проведения экзаменов (ППЭ) города Магадана. Для этого необходимо своевременно, **до 20 января 2017 года** сдать полный пакет документов (заявление, ксерокопию паспорта, ксерокопию аттестата или другого документа об образовании, разрешение на обработку персональных данных) в комитет образования администрации Ягоднинского городского округа для внесения в региональную базу данных.

За получением консультации, разъяснениями по возникающим вопросам обращаться в комитет образования по телефону **2-20-41**.

В магазин "МОЙ ДОМ" на постоянную работу требуется грузчик с навыками сборки мебели. Обращаться в м-н "Мой Дом", или по тел.: **2-44-72**. 22

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное, аэропорт - Ягодное. 42



2-28-66 (диспетчер в Ягодном), 8-902-508-21-51.

Делайте предварительные заказы! Не путайте нас с сусуманским такси!

Пассажирские перевозки
Звонки на 8-914-850-58-59
после 20% скидка 10%
8-908-603-24-55
66-35-73
8-914-8-666-555
8-951-292-93-03
8(4132)652-773 10-7

ЯГОДНОЕ - МАГАДАН
МАГАДАН - ЯГОДНОЕ

ЕЖЕДНЕВНО

Стоимость проезда - 2000 руб.

От всей души поздравляем с юбилеем **Зинаиду Евгеньевну БАТУРА,** а также с днем рождения **Антонину Павловну ПАШКОВУ,** **Галину Сергеевну ДЕРЕЖЕНЕЦ,** **Нину Алексеевну КОПЫЛЬЦЕВУ!**

Дней счастливых и достатка,
Пусть здоровье бьет ключом.
А тревоги и печали
Навсегда покинут дом!
**Клуб "Колымчане",
окружной совет.**

Дорогую маму, тещу, бабушку, прабабушку **Александр Михайловну АКУЛИНУ** поздравляем с **80-летним юбилеем!** Пусть годы не старят тебя никогда, Мы, дети и внуки, все любим тебя! Желаем здоровья, желаем добра, Живи долго-долго, ты всем нам нужна!

АППАРАТНЫЙ МАНИКЮР И ПОКРЫТИЕ ГЕЛЬ-ЛАКОМ (SHELLAK)
Любая палитра
на ваш вкус от **500 рублей.**
- Инновационная система для глубокого лечения ногтей IBX System.
- Парафинотерапия рук.
- Ремонт ногтей.
- Горячий маникюр.
Запись по телефону:
8-914-854-50-28, Кристина.

Квартиры посуточно в пос. Ягодное
ГОСТЕВОЕ АГЕНСТВО
«Домашний уют»
тел.: **+7-964-458-6421**
+7-924-690-1455 44

КВАРТИРА ПОСУТОЧНО.
Тел.: **2-24-40, 8-924-850-96-73.** 10-9

Сдам однокомнатную квартиру посуточно. Тел.: **8-924-852-08-95, 8 (41343) 2-49-25.** 22

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС "КОМФОРТ"
предлагает гостям и командированным квартиры посуточно: от "евро" до простых. Приемлемые цены.
Тел.: **8-914-866-53-19.** 44

В г. Магадане сдаются 53-47
однокомнатные и двухкомнатные меблированные квартиры.
Вся бытовая техника, посуда, кабельное телевидение.
Цена: от 1500 до 2500 рублей/сутки.
Тел.: **8-924-850-12-88, 8-924-854-18-88.**

В г. Магадане сдаются посуточно
квартиры от 1300 рублей и выше.
Бронирование бесплатное, отчетные документы.
Тел.: **8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30.** 21-16

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ!
Недорого двухкомнатная квартира старой планировки, 2-й этаж, теплая, без ремонта, в п. Палатка по ул. Центральной.
Тел.: **8-914-036-23-39, Александра.** 43

Продается двухкомнатная квартира по ул. Пушкинской, д. 4, 5-й этаж, частично меблирована. Цена по договоренности при осмотре.
Тел.: **8-914-851-89-97.** 43

Продается двухкомнатная квартира по ул. Транспортной, 13, 5-й этаж.
Тел.: **8-951-293-76-35.** 21

Продается однокомнатная квартира ленинградской планировки в центре, теплая, светлая, стеклопакеты, ламинат, 4-й этаж. Тел.: **8-914-030-88-85.** 32

Продаются: венки, цветы, гробы, ленты с надписями, таблички, памятники светло-серого гранита.
Рытьё могил по заказу.
Тел.: **2-32-18, 8-924-852-16-46.** 33

ООО "РИТУАЛ" предлагает ритуальные услуги, на все услуги цены договорные.
Тел.: **2-22-67, 8-951-293-27-09.** 54

КУПЛЮ БИВЕНЬ МАМОНТА. 16-10
Тел.: **8-924-850-61-61, 8-964-239-40-39.**

Благодарность
3 ноября 2016 г. после тяжелой болезни скоропостижно ушла из жизни моя дочь
Лариса Васильевна Жур.
Выражаю благодарность близким, друзьям, всем, кто оказал моральную и материальную поддержку. Дочери было 45 лет, она вырастила двух прекрасных сыновей. Спасибо всем за соболезнования.
Никто не смог тебя спасти. Ушла из жизни очень рано. Твой образ светлый и родной Мы будем помнить постоянно.
Г.И. Шульга, п. Оротукан.

На разные темы

Валерий Николаевич Брайко

Горняки Ягоднинского района с глубоким прискорбием сообщают о том, что 18 ноября 2016 года в г. Конаково Тверской обл. на 78-м году ушел из жизни **ВАЛЕРИЙ НИКОЛАЕВИЧ БРАЙКО** - генеральный директор объединения «Северовостокзолото».

Скорбим и помним.

Ринг В.Г., Базавлуцкий С.С., Коваленко В.Н., Банникова Л.Е., Дерезенец Н.А., Рудниченко С.А., Найман В.А., Порхаев Ю.В. и др.

Валерий Николаевич родился в Тульской области в городе Новомосковск 12 февраля 1939 года. Здесь прошли его детство и юность.

В конце 1950-х гг. поступил в Тульский горный институт, который успешно окончил в 1961 году. Дальнейшую жизнь связал с Колымой, куда приехал по направлению вуза после его окончания. Трудовой путь начал электрослесарем в объединении «Северовостокзолото» - правопреемнике знаменитого треста «Дальстрой».

В 1970 - 80-х гг. работал в горнодо-

бывающей промышленности мастером, главным механиком, главным энергетиком, главным инженером, директором приисков «Красноармейский» и «Комсомольский» Полярнинского ГОКа, руководил этим ГОКом до 1982 года.

В 1984 году Валерий Николаевич окончил Академию народного хозяйства при Совете Министров СССР.

В 1985 году опытного горняка назначают генеральным директором объединения «Северовостокзолото».

В 1995 году возглавил «Союз золотопромышленников России», которым руководил до ухода на пенсию, вернее прекращения трудовой деятельности в 2012 году.

В 1991 году удостоен звания «Заслуженный работник промышленности СССР». Его трудовой путь отмечен орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медалями, знаками отличия СССР, РСФСР и России.

Любил по-настоящему землю, как колымскую, так и на «материке», где



охотно занимался огородничеством на даче.

Светлая память о нём останется на многие годы у горняков Колымы.

Законность и правопорядок

За самоуправство – под суд!

В настоящее время не теряет актуальности проблема, когда граждане пытаются защитить свои права незаконными методами. Одним из примеров такого случая может служить ситуация, сложившаяся у гражданина А., который совершил преступление, предусмотренное частью 1 статьи 330 УК РФ – самоуправство, то есть самовольное, вопреки установленному законом порядку совершение действий, правомерность которых оспаривается гражданином, когда такими действиями причинен существенный вред.

По данному факту следственным отделением ОтдМВД России по Ягоднинскому району 23 марта 2016 г. возбуждено уголовное дело, в ходе предварительного следствия по которому было установлено, что гражданин А. заключил устный договор с гражданами Б. и В., проживающими и ведущими совместное хозяйство, о найме своей квартиры. По условиям данного договора, граждане Б. и В. могли проживать в квартире гражданина А., при этом обязались передавать последнему за ее найм денежные средства в сумме, равной ежемесячным платежам за коммунальные услуги и потребленную электроэнергию. Граждане Б. и В. стали пользоваться указанной квартирой и прожили в ней

два месяца, однако, в виду отсутствия у них финансовой возможности, передали гражданину А. вместо причитающейся ему денежных средств на сумму более 14 500 рублей, лишь 3 000 рублей.

В связи с неисполнением гражданами Б. и В. обязательств по устному договору найма жилого помещения, гражданин А., осознавая неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения охраняемых законом интересов гражданки В., реализуя свой преступный умысел, направленный на самовольное завладение автомобилем, принадлежащим гражданке В., с целью принуждения последней и гражданина Б. к возмещению имеющегося перед ним денежного долга на сумму более 11 500 рублей, действуя самовольно, вопреки предусмотренным статьями 11 и 12 Гражданского кодекса РФ порядку и способам судебной защиты гражданских прав, и закрепленному статьей 3 Гражданского процессуального кодекса РФ праву на обращение в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав и законных интересов, прибыл на своем автомобиле к автомобилю гражданки В., где с помощью своего автомобиля отбуксировал автомобиль гражданки В. к себе в гараж, где стал его удерживать до возвращения

гражданами Б. и В. причитающихся ему денежных средств.

Таким образом, гражданин А., самовольно завладев автомобилем гражданки В. и удерживая его в гаражном боксе, причинил ей существенный вред, выразившийся в невозможности пользоваться своим имуществом в течение длительного времени, а также в материальном ущербе на сумму более 66 000 рублей.

Ягоднинским районным судом гражданин А. был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 330 УК РФ, и ему было назначено наказание в виде обязательных работ сроком на 300 часов. Приговор суда вступил в законную силу.

В связи с вышеизложенным, следственное отделение ОтдМВД России по Ягоднинскому району рекомендует гражданам, представителям организаций при достижении между ними каких-либо соглашений, совершении сделок фиксировать их в документальном виде, с учетом требований, предъявляемых к данным видам документов (сделок), предусмотренных Гражданским кодексом РФ, с той целью, чтобы впоследствии, не прибегая к незаконным методам, иметь возможность защиты своих прав и интересов в судах РФ.

Олег ФИЛИМОНОВ,
следователь СО ОтдМВД
России по Ягоднинскому району.

Спорт

Открытие зимнего футбольного сезона

12 ноября в спортивной школе п. Ягодное был проведен традиционный межрайонный турнир по мини-футболу среди мужских и юношеских команд «Открытие зимнего футбольного сезона».

В турнире приняли участие 43 спортсмена из Ягодного, Синегорья и Сусумана. К большому сожалению, на соревнования не смогли приехать наши соседи – футболисты Среднеканского городского округа и юношеские команды Оротуканского детского дома и п. Синегорье, но несмотря на это турнир получился зрелищным и интересным.

Игры проходили между тремя мужскими командами «Ягодное-1», «Олимп» (п. Ягодное), «Синегорье» и двумя юношескими командами Ягоднинской ДЮСШ и г. Сусумана.

Соревнования начались матчем между мужскими командами «Олимп» и «Синегорье», который прошел в стремительном темпе. В первом тайме мяч переходил от команды к команде, и соперники сумели забить в ворота друг друга по 3 мяча. Во втором тайме ягоднинские футболисты забили в ворота синегорцев два мяча, пропустив в свои ворота один гол. В итоге матч закончился со счетом 5:4 в пользу «Олимпа».

После первого матча был проведен парад спортсменов по поводу открытия зимнего футбольного сезона, после чего в футбольной схватке сошлись юношеские команды ДЮСШ п. Ягодное и г. Сусумана. В этом году юношеские команды представляли спортсмены 2001-2002 г. р., что не случайно, так как именно эти юноши будут соревноваться в 2017 году на областной Спартакиаде школьников.

В силу того что для участия в турнире прибыли всего две юношеские команды, было принято решение провести между ними две игры, и к чести наших футболистов обе игры они выиграли за явным преимуществом. В первой игре юные футболисты ДЮСШ п. Ягодное выиграли у сусуманцев со счетом 6:3 и разгромным счетом во второй игре - 13:0.

Во второй игре среди мужских команд встречались футболисты команд «Ягодное-1» и «Синегорье». Игра проходила в стремительном темпе, соперники показали отличную спортивную подготовку и в первом тайме обменявшись двумя голами ушли на перерыв. Второй тайм оказался более продуктивным для синегорских спортсменов, которые забили в ворота ягоднинцев один мяч и одержали победу с минимальным разрывом 3:2.

Третья игра проходила между командами районного центра «Ягодное-1» и «Олимп». Футболисты, имея практически одинаковую подготовку, сумели показать интересную игру, поочередно забивая голы в ворота соперника. В итоге фортуна оказалась на стороне спортсменов «Олимпа», которые и выиграли матч со счетом 5:4.

По итогам турнира победителями среди мужских команд стали спортсмены команды «Олимп», серебряными призерами - футболисты Синегорья, третье место у команды «Ягодное-1». Победитель турнира награжден переходящим кубком, грамотами и медалями, призеры – грамотами



и медалями. Не остались без наград и юношеские команды: футболисты Ягоднинской ДЮСШ награждены медалями и грамотой за 1-е место, сусуманские спортсмены – за второе место.

Хочется поблагодарить спортсменов за отличный праздник спорта, хорошую игру, за то что турнир получился по-настоящему интересным и доброжелательным, а также выразить признательность хоть и немногочисленным, но истинным болельщикам - любителям этой замечательной игры, пришедшим поддержать свои команды.

Зимний футбольный сезон открыт! Впереди нас ждет еще немало интересных футбольных встреч!

Александр СТУПАК, руководитель комитета по физической культуре, спорту и туризму.



Успешный дебют

12 и 13 ноября в магаданском СК «Юность» проходил очередной областной турнир по пауэрлифтингу среди мужчин и женщин. Всего участвовало более 40 человек из Сусуманского, Ольского и Ягоднинского городских округов, а также три команды представляли город Магадан.

В нашу команду в этот раз входили Максим Цуканов и Юлия Олейникова. Максим участвовал в экипировочном дивизионе и «собрал» норматив I спортивного разряда в сумме 510 кг, перевыполнив его на 27,5 кг. В итоге он занял 2-е место в весовой катего-

рии до 93 кг. Юлия выступала в безэкипировочном дивизионе в весовой категории до 52 кг: «Собрала» сумму 210 кг в трех движениях и заняла 2-е место.

У обоих участников турнира это был дебют в их спортивной карьере, с чем они справились на отлично.

Тренер и команда по пауэрлифтингу благодарят за возможность принять участие в данных соревнованиях администрацию Ягоднинского городского округа и спортивный комитет в лице А.С. Ступака.

Виктор КЛИМОВ, мастер спорта международного класса, тренер СК «Дарума» п. Ягодное.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация муниципального образования «Ягоднинский городской округ». Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции и издательства: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. E-mail: severnaypravda@mail.ru Сайт: www.severnaypravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-28-38;
главный бухгалтер - 2-20-28;
ответственный секретарь - 2-28-51;
корреспондент - 2-20-28;
отдел верстки, факс - 2-31-13.

Главный редактор Н.Е. Анисимова

Тираж 850

Отпечатано в редакции по адресу: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. Подписано в печать: по графику 24.11.2016 в 14:00, фактически 24.11.2016 в 14:00

Подписной индекс 52682